

**Comunidade Intermunicipal das Beiras e Serra da Estrela - CIMBSE**

**Conselho Intermunicipal**

**ATA n.º 11/ 2023**

Aos dez dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e três, pelas 10h00, nas instalações da CIMBSE, Praça Luís de Camões, 45, 6300-725 Guarda, realizou-se a reunião ordinária do Conselho Intermunicipal da Comunidade Intermunicipal das Beiras e Serra da Estrela – CIMBSE, com os representantes dos seguintes Municípios que integram a CIMBSE: -----

Município de Almeida, representado pelo Presidente da C.M. António José Monteiro Machado; --

Município de Belmonte, representado pelo Vice-presidente da C.M. Paulo Gabriel Esteves Borralhinho; -----

Município de Celorico da Beira, representado pelo Presidente da C.M. Carlos Manuel da Fonseca Ascensão; -----

Município da Covilhã, representado pelo Chefe do Gabinete do Presidente da C.M. Hélio Jorge Simões Fazendeiro; -----

Município de Fornos de Algodres, representado pelo Vice-presidente da C.M. Alexandre Filipe Fernandes Lote; -----

Município do Fundão, representado pelo Presidente da C.M. Paulo Alexandre Bernardo Fernandes; -----

Município de Gouveia, representado pelo Presidente da C.M. Luís Manuel Tadeu Marques; ----

Município da Guarda, representado pelo Presidente da C.M. Sérgio Fernando da Silva Costa; ---

Município da Mêda, representado pelo Presidente da C.M. João Germano Mourato Leal Pinto;

Município de Pinhel, representado pelo Técnico Superior da C.M. Júlio Coelho; -----

Município do Sabugal, representado pelo Presidente da C.M. Vítor Manuel Dias Proença;-----

Município de Seia, representado pelo Chefe de Gabinete do Presidente da C.M. Bruno Monteiro;

Município de Trancoso, representado pelo Presidente da C.M. Amílcar José Nunes Salvador; ---

Esteve presente em vídeo conferência o Município de Manteigas, representado pelo Presidente da C.M. Flávio Miguel Tacanho Massano; -----

Esteve também presente na reunião o Primeiro Secretário Executivo da CIM-BSE, António Miraldes que secretariou a reunião. -----

Não se fez representar o Município de Figueira de Castelo Rodrigo.-----

Verificada a existência de quórum, o Presidente do Conselho Intermunicipal, Luís Manuel Tadeu Marques, declarou aberta a reunião, pelas 10h15, agradecendo a presença de todos e passou à discussão dos assuntos agendados. -----



I – PERÍODO DA ORDEM DO DIA -----

1 – Assuntos agendados: -----

1.1 – Aprovação da ata da reunião ordinária do Conselho Intermunicipal de 13 de junho de 2023; -----

O Presidente do Conselho Intermunicipal da CIMBSE, Luís Tadeu, propôs que, devido a dificuldades no envio antecipado/ receção da proposta de ata, a mesma fosse enviada novamente para que os senhores Presidentes se pudessem manifestar, por email, até ao final da semana, considerando-se aprovada a ata da reunião ordinária do Conselho Intermunicipal de 13 de junho de 2023, após a validação de cada município. -----

Colocada à votação, a proposta foi aprovada por unanimidade. -----

1.2 - Informação sobre a proposta para Elaboração de Acordos de Colaboração remetida ao IHRU no âmbito do Protocolo de Colaboração - Projetos de Habitação a Custos Acessíveis das Beiras e Serra da Estrela; -----

O Presidente do Conselho Intermunicipal da CIMBSE passou a palavra ao Primeiro-secretário Executivo Intermunicipal, António Miraldes, que fez um ponto da situação em relação ao Projetos de Habitação a Custos Acessíveis das Beiras e Serra da Estrela, de acordo com email enviado ao IHRU e encaminhado aos senhores Presidentes. Informou que está a ser preparada uma segunda fase do projeto que vai permitir aos municípios a possibilidade de remeter novos projetos. -----

O Presidente do Conselho Intermunicipal da CIMBSE, Luís Tadeu, lembrou que as operações adstritas a este projeto têm de estar concluídas a junho de 2026. -----

O Presidente do Município do Fundão, Paulo Fernandes, manifestou as suas preocupações, neste âmbito e que resultaram também dos contactos que teve com o IHRU. A primeira em relação à discriminação na avaliação dos terrenos, que lhe pareceu existir, tendo em consideração o seu proprietário (privado ou estatal), a segunda relacionada com a conclusão do processo, não sabendo de quem fica a responsabilidade da gestão dos edifícios. -----

Continuou a sua intervenção indicando algumas dúvidas de forma clara e direta relacionadas com os prazos do projeto, a compensação do investimento e a propriedade dos edifícios. Assinalou também a diferença do valor das rendas na região comparativamente a outras regiões do país onde o valor do investimento é facilmente alcançado com o valor das rendas nos anos seguintes.

O Presidente do Município de Almeida, António Machado, referiu que o valor das rendas está acima do valor de mercado o que vai dificultar o arrendamento e, para além disso, deixou a questão de uma possível penalização em caso de não se efetivar contrato de arrendamento até à data definida de final do projeto. -----



O Presidente do Município do Fundão, Paulo Fernandes, deixou uma sugestão relacionada com a elaboração de projetos, fazendo referência a um concurso lançado pelo seu município, por lotes, e sugeriu que esses concursos, de cada município, sejam partilhados/ enviados para a CIMBSE, para referência. -----

O Presidente do Conselho Intermunicipal, Luís Tadeu, sugeriu solicitar uma reunião com a nova administração do IHRU para tentar esclarecer estas e outras questões. -----

O Conselho tomou conhecimento. -----

**1.3 Informação sobre a procedimento concursal comum de recrutamento de 14 postos de trabalho na carreira assistente operacional (sapadores florestais) em regime de contrato de trabalho em funções públicas por tempo indeterminado, Aviso (extrato) n.º 2616/2023, publicado na 2ª série do Diário da Republica n.º 27, em 7 de fevereiro de 2023;**-----

O Presidente do Conselho Intermunicipal, Luís Tadeu, passou a palavra ao Primeiro Secretário Executivo Intermunicipal, António Miraldes, que fez um ponto da situação em relação ao procedimento concursal comum de recrutamento para catorze sapadores indicando que o mesmo terminou com a assinatura dos contratos. Informou ainda que vão manter as três bases de funcionamento: Belmonte, Pinhel e Gouveia. -----

Foi deliberado ratificar o despacho de homologação da lista unitária de ordenação final dos candidatos – Sapadores florestais aprovados. -----

**1.4 Análise, discussão e votação sobre a proposta de Feiras Internas da CIMBSE para 2023/2024;**-----

Seguidamente, o Presidente do Conselho Intermunicipal, Luís Tadeu, passou a palavra ao Primeiro Secretário Executivo Intermunicipal, António Miraldes, que apresentou a proposta para a participação da CIMBSE em feiras, associado a um plano de comunicação, trabalho que está a ser realizado no âmbito do programa de promoção turística interno do território, depois da indicação de eventos por parte dos técnicos de cada município. -----

Foram identificados os objetivos da proposta, a proposta de calendarização/ eventos bem como a estimativa de investimento. -----

Após uma breve análise do documento foram ouvidas as opiniões dos senhores Presidentes em relação a este assunto. -----

O Vice-presidente do Município de Fornos de Algodres, Alexandre Lote, referiu que, na sua opinião, faz sentido adquirir o stand, mas em relação à empresa responsável pela instalação/ desinstalação sugere que seja entregue a alguém do município para promover a economia local e para facilitar o diálogo com as operadoras. -----

AL  
MY

Abh

My

O Presidente do Município do Fundão, Paulo Fernandes referiu que considera a ideia e o modelo ajustados. Em relação ao município que representa, referiu ter estado em contacto com a Fundação AIP (organizadora da FIL) à qual apresentou uma proposta de projeto "Interior Despertador" para valorizar a capacidade de internacionalização à qual se mostraram disponíveis. O modelo baseia-se nas NUTS fronteiriças, orientado para profissionais com possibilidade de presença de algumas empresas com capacidade exportadora e de associações comerciais e industriais. O projeto apresenta também uma vertente formadora. Concluiu a sua intervenção, propondo que o projeto fosse feito uma vez por ano, circulando em cada município como uma montra da capacidade exportadora. -----

Seguidamente, o Presidente do Conselho Intermunicipal, Luís Tadeu, colocou à votação a proposta de Feiras Internas da CIMBSE para 2023/2024, tendo sido aprovada por unanimidade com a reserva de se auscultar junto dos municípios empresas que possam realizar a montagem/desmontagem do stand. -----

#### **1.5 Análise, discussão e votação sobre as alterações incorporadas no Contrato de Parceria em Projeto de Investigação e Desenvolvimento - Projeto Taste Food Experience – TFE; ---**

O Primeiro-secretário Executivo Intermunicipal, António Miraldes, identificou as alterações incorporadas no Projeto de Investigação e Desenvolvimento - Projeto Taste Food Experience – TFE relacionadas com duas condições impostas pela CIMBSE para a sua participação. O IPG assegurou essas condições, a saber: a continuidade do projeto e o envolvimento de entidades, com trabalho feito na área, na implementação do mesmo. -----

Foi ainda feita uma breve apresentação do projeto pelo Primeiro-secretário Executivo Intermunicipal, António Miraldes. -----

Colocado à votação, as alterações incorporadas no Contrato de Parceria em Projeto de Investigação e Desenvolvimento - Projeto Taste Food Experience – TFE foram aprovadas por unanimidade. -----

#### **1.6 Área administrativa e financeira: -----**

##### **1.6.1 Ratificação de deliberações do Presidente do Conselho Intermunicipal; -----**

O Presidente do Conselho Intermunicipal, Luís Tadeu, colocou para análise e discussão o **Ajuste direto - "Aquisição de serviços de consultoria, no âmbito das candidaturas do Fundo Ambiental – RECOLHABIO – apoio à implementação de projetos de recolha seletiva de bio resíduos" – Processo CP 42-2022 – Prorrogação do prazo de execução e aditamento ao contrato.** -----

Foi deliberado, por unanimidade, autorizar a prorrogação do prazo de execução, mediante ajuste direto e aprovar o aditamento ao contrato. -----



O Presidente do Conselho Intermunicipal, Luís Tadeu, colocou para análise e discussão o **Ajuste direto - "Aquisição de serviços para a conceção, preparação, divulgação e implementação de sessões de informação/ esclarecimento"**, no âmbito da candidatura CENTRO-08-5762-FSE-000007 – Capacitação Administração Pública (FSE) – CP 28/2022 - Prorrogação do prazo de execução e aditamento ao contrato. -----

Foi deliberado, por unanimidade, autorizar a prorrogação do prazo de execução, mediante ajuste direto e aprovar o aditamento ao contrato. -----

**1.7 Análise e discussão de assuntos relacionados com a área dos transportes, designadamente:** -----

**1.7.1 Informação sobre a implementação do Projeto-Piloto de Transporte Público Flexível nos Municípios pertencentes à CIMBSE;** -----

O Primeiro-secretário Executivo Intermunicipal, António Miraldes, fez um ponto de situação em relação à implementação do Projeto-Piloto de Transporte Público Flexível nos Municípios pertencentes à CIMBSE. -----

O Presidente do Município do Fundão, Paulo Fernandes, fez ainda uma breve referência à implementação do projeto no seu município, salientando o número de utentes que utilizaram o serviço e a ocorrência da partilha do transporte. -----

O Conselho tomou conhecimento. -----

**1.7.2 Análise, discussão e votação sobre o valor a pagar dos serviços essenciais de transporte público rodoviário de passageiros intermunicipais pelos Municípios pertencentes à CIMBSE referente ao 1º trimestre de 2023.** -----

Em seguida, o Presidente do Conselho Intermunicipal, Luís Tadeu passou a palavra ao Primeiro-secretário Executivo Intermunicipal, António Miraldes que apresentou o valor a pagar dos serviços essenciais de transporte público rodoviário de passageiros intermunicipais pelos Municípios pertencentes à CIMBSE referente ao 1º trimestre de 2023, com base na faturação emitida pelas operadoras. -----

O Presidente do Município de Meda, João Mourato, apresentou a pretensão deste transporte intermunicipal ser impulsionado para que entre em execução, pois é muito vantajoso e útil para os seus municípios. Para além disso, renovou o pedido para se considerar uma carreira que ligue o município de Vila Nova de Foz Côa, passando pela Meda, até à Guarda. -----

O Primeiro-secretário Executivo Intermunicipal, António Miraldes referiu que a referida ligação está a ser estudada e foi já solicitada uma proposta a um operador para saber o valor associado. Lembrou também que essa carreira deverá constar na informação que os municípios devem entregar/ enviar com as linhas e carreiras para que se ultime e reformule a rede para

Atch  
M7

posteriormente ser objeto de análise no Conselho Intermunicipal e se dê continuidade ao estudo de viabilidade económica. -----

O Presidente do Município da Guarda, Sérgio Costa referiu que, em conformidade com outras carreiras com ligação à Guarda, em que o seu município assumiu o custo, mostrou-se disponível também para o fazer nessa ligação com o Município de Meda. -----

Seguidamente o Presidente do Município de Meda agradeceu ao senhor Presidente do Município da Guarda pelo facto de estar a apoiar, de forma solidária, alguns municípios em relação a este assunto. -----

Colocado à votação, o valor a pagar dos serviços essenciais de transporte público rodoviário de passageiros intermunicipais pelos Municípios pertencentes à CIMBSE referente ao 1º trimestre de 2023, foi aprovado por unanimidade, tendo sido deixado o final do mês como limite para pagamento dos valores, por parte dos municípios que ainda não o fizeram. -----

### **1.7.3 Minuta do contrato entre a CP – Comboios de Portugal e a CIMBSE;** -----

Em seguida, o Presidente do Conselho Intermunicipal, Luís Tadeu, passou a palavra ao Primeiro-secretário Executivo Intermunicipal, António Miraldes que explicou que o documento – minuta do contrato entre a CP e a CIMBSE – formaliza o acordo que estabelece os termos das obrigações de serviço público tarifárias e respetivas compensações, no âmbito dos transportes ferroviários, durante o ano de 2023. -----

O Conselho tomou conhecimento. -----

### **1.7.4 Outras informações sobre a área dos transportes;**

Não havendo outras informações sobre a área dos transportes, o Presidente do Conselho Intermunicipal, Luís Tadeu, passou ao ponto seguinte da ordem de trabalhos. -----

## **2 – Outros assuntos:** -----

### **2.1 Informações:** -----

#### **2.1.1 Aprovação da candidatura submetida pela CIMBSE ao Programa Transformar Turismo – PO14923 – Juntos pela Serra – Campanha promocional do território;** -----

O Primeiro-secretário Executivo Intermunicipal, António Miraldes referiu que foi aprovada a candidatura submetida pela CIMBSE ao Programa Transformar Turismo – PO14923 – Juntos pela Serra – Campanha promocional do território que assenta na campanha de promoção do território.

O Conselho tomou conhecimento. -----

#### **2.1.2 Para conhecimento, o boletim CENTRO 2020 - junho 2023;** -----

O Primeiro-secretário Executivo Intermunicipal, António Miraldes fez uma apresentação sucinta sobre o boletim CENTRO 2020 - maio 2023, dando nota do ponto de situação em relação à execução do Pacto para o Desenvolvimento e Coesão Territorial, com reporte a 30 de maio.



Sugeriu que cada município pudesse submeter as despesas e preparar o relatório de encerramento. Será proposta uma reunião técnica para capacitar os técnicos sobre a dinâmica e desenvolvimento das operações, por forma a minimizar dificuldades e não inviabilizar submissão de novas candidaturas. -----

O Conselho tomou conhecimento. -----

### **2.1.3 Informação sobre o ponto de situação da implementação da candidatura “Cadastro – eBupi”;** -----

O Primeiro-secretário Executivo Intermunicipal, António Miraldes apresentou a taxa de execução em relação à implementação da candidatura “Cadastro – eBupi”, depois do reforço das equipas. Solicitou novamente um esforço acrescido dos municípios no sentido de cumprir o objetivo definido de 50% de registo das matrizes. Ainda referiu que vai ser preparada a candidatura para novo financiamento ao Cadastro – eBupi com a expectativa de se dar continuidade ao projeto por forma a dar continuidade também aos técnicos. -----

O Conselho tomou conhecimento. -----

### **2.1.4 Pedido de reunião com a Câmara de Comércio e Indústria Luso Mexicana (CCILM); --**

O Primeiro-secretário Executivo Intermunicipal, António Miraldes apresentou a comunicação recebida pela Câmara de Comércio e Indústria Luso Mexicana (CCILM) onde solicitam o agendamento de uma reunião com o objetivo de estimular o intercâmbio das empresas do território. -----

O Conselho tomou conhecimento. -----

### **2.1.5 Para conhecimento, Moção "Por um SNS digno em Belmonte", aprovada na Assembleia Municipal de Belmonte;** -----

O Presidente do Conselho Intermunicipal da CIMBSE, Luís Tadeu apresentou, para conhecimento, a Moção “Por um SNS digno em Belmonte”, aprovada na Assembleia Municipal de Belmonte. --

O Conselho tomou conhecimento. -----

### **2.1.6 Outros assuntos;** -----

O Presidente do Conselho Intermunicipal da CIMBSE, Luís Tadeu, questionou os presentes sobre outros assuntos a debater/ discutir. Não havendo propostas de assuntos, o Presidente do Conselho Intermunicipal deu por encerrado este ponto. -----

## **II – PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA**

Não houve assuntos a debater no Período Antes da Ordem do Dia. -----

**ENCERRAMENTO** -----

  


Pelas 13:15h, verificando-se não haver mais assuntos a tratar, o Presidente do Conselho Intermunicipal da CIMBSE, Luís Tadeu declarou encerrada a reunião, da qual, para constar, se lavrou a presente ata que vai por si assinada. -----

**VOTAÇÃO DAS DELIBERAÇÕES** -----

As deliberações constantes da presente ata foram aprovadas por unanimidade, com exceção daquelas em que é referido outro modo de votação. -----

**DOCUMENTOS ANEXOS** -----

Os documentos mencionados na presente ata ficam juntos como anexos e fazem dela parte integrante. -----

O Presidente do Conselho Intermunicipal



Luís Manuel Tadeu Marques

O Primeiro-secretário Executivo



António José Dinis Miraldes